

邓小平视察南方

新中国峥嵘岁月

新华社北京10月24日电 1992年春，中国改革开放的总设计师邓小平，再次视察我国南方一些地区并发表了重要讲话，从理论上回答了一系列关于中国改革发展的重大认识问题，把改革开放和现代化建设推向了新的发展阶段。

20世纪80年代末90年代初，国际国内形势发生巨大变化。中国尽管挫败了西方国家的“制裁”，但面临的严峻挑战仍然存在。这种复杂的形势使相当一部分干部和群众的思想发生困惑。在此关键时刻，1992年1月18日至2月21日，邓小平先后视察武昌、深圳、珠海、上海等地。视察途中，他多次发表谈话强调，党的基本路线要管一百年，动摇不得。改革开放胆子要大一些，敢于试

验。判断的标准，应该主要看是否有利于发展社会主义社会的生产力，是否有利于增强社会主义国家的综合国力，是否有利于提高人民的生活水平。计划多一点还是市场多一点，不是社会主义与资本主义的本质区别。社会主义的本质，是解放生产力，发展生产力，消灭剥削，消除两极分化，最终达到共同富裕。

党中央迅速将邓小平的南方谈话传达到全党，全党以邓小平南方谈话精神为指导，进一步统一思想，为开好党的十四大作了充分准备。

邓小平的谈话，科学总结了党的十一届三中全会以来的基本实践和基本经验，从理论上深刻回答了长期困扰和束缚人们思想的许多重大认识问题，是把改革开放和现代化建设推向新阶段的又一个解放思想、实事求是的宣言书。

“生活如花，笑颜重庆”全民美拍大赛 征稿启事

11月1日至7日，中国(重庆)第二届长江上游城市花卉艺术博览会将在江北嘴举行。本届城市花博会将构建“四大主题、十大展区”品质景观，由“展、会、赛、活动”组成，总观赏面积约10万平方米。为记录这场花的视觉盛宴，展现市民对美好生活的向往，展示重庆美丽山水城市形象，组委会决定，在城市花博会召开期间，举办“生活如花，笑颜重庆”全民美拍大赛，欢迎广大摄影家、摄影爱好者及广大市民参赛。

一、主办单位
第二届长江上游城市花卉艺术博览会组委会

二、征稿时间
2019年11月1日至11月10日

三、参赛须知
1.参赛作品需以花为主题，参赛者可根据“生活如花，笑颜重庆”主题进行创作。
2.本次大赛面向社会公开征集，相机、手机拍摄的作品均可参加比赛。投稿者应保证其为所投递作品的作者，拥有独立、完整、明确、无争议的著作权，报送作品必须是2019年拍摄。

3.报送作品为JEPG格式，不小于2M。每件作品需按照“作品名称+拍摄时间地点+作者姓名+手机号码”标注命名，需附简短文字说明。

4.主办方有权在非商业用途的相关宣传推广活动中使用参赛作品，并不再支付稿酬。

5.凡投稿者均视为已同意本征稿启事之所有规定。

6.本征稿启事最终解释权归主办单位。

四、奖项设置
一等奖1名:3000元
二等奖2名:2000元
三等奖3名:1000元
优秀奖20名:300元

五、评选方式
本次美拍大赛评委由主办单位相关负责人和市内摄影家、专家担任。获奖作品将在重庆日报及重庆日报App公布并展示。

投稿邮箱: cqrbb@vip.163.com
联系电话: 63907227

把“问题清单”变“满意清单”

(上接1版)

陈家桥街道桥东社区是一个有近1.4万居民的大社区。由于地理位置与线路设置的原因，社区居民到微电网地铁站要走半个多小时。

“我们为宣讲就是讲大道理，没想到讲的都是我们身边的事情，还可以‘点播’自己想听的内容，这帮‘80后’‘90后’弟妹妹真厉害了！”木工班班长老赵伸出了大拇指。

“我们是一边宣讲，一边根据宣讲对象的实际需求增加内容，力求走进群众的心坎里。”宣讲队长李一一说。

据了解，沙坪坝区广泛开展“微党课”“微宣讲”，目前“微党课”已举行3577次，“微宣讲”2412次。在宣讲同时，各镇街还为群众提供法律咨询4300余件，渝路路街道杨公桥社区晏妮调解室、石井坡“心理接待咨询室”等将宣讲与调解邻里纠纷、提供心理咨询等服务融合，在日常工作中解决民忧与民惑。

问意见，办助发展的事
压缩政务办理时间六成

23日上午，沙坪坝区政务服务大厅，重庆鲜渝洋公司的陈涓涓来办理公司地址变更。

在市场监督管理局窗口前，她根据网上列出的材料清单以及网上约定的时间，将事先准备好的材料递进窗口，工作人员丁小丽很快递出回执。

陈涓涓看了一眼，大吃一惊：“听说变更地址要4天时间，现在1天就搞定了，效率太高了！”

该区政务办有关负责人介绍，根据企业的呼声及政务改革的要求，目前全区28个行政审批职能单位已实现人员、事项、印章、文书、发票“五入驻”，并按照“一门、一网、一次”的改革标准提供“一站式”服务，企业审批时间较去年缩短了六成左右，进一步改善了全区营商环境。

与此同时，在助推全区发展方面，国际物流枢纽园区管委会上门收集入驻企业的需求，建立“保姆式”服务体系，目前累计引入各类市场主体2439家，初步建成开放型口岸经济产业体系；相关部门开展磁器口、井双等重点区域规划优化和城市设计，启动东部城区旧城改造，拆除“两违”建筑305万平方米，为沙坪坝的长远发展奠定了基础。

问期盼，办暖民心的事
完成民生实事370件

近日，在山洞街道“儿童之家”活动结束后，3岁的果果拿着自己的彩笔画，向老师下福主动挥手再见。

看到这一幕，果果的外婆眼睛有些湿润：“以前果果很内向，上幼儿园都有点困难。参加了‘儿童之家’的活动，她现在敢和外面的人打招呼交流了！”

山洞街道副主任李凌云介绍，“儿童之家”在山洞社区居委会专门辟出一层楼，为街道辖区儿童免费提供早教、学前、青春期教育。目前这里已服务785名儿童，其中农村儿童和外来务工人员子女占比达到43%，基本实现辖区儿童全覆盖。

沙坪坝区委组织部有关负责人表示，随着生活水平的提升，群众期盼能有更高质量的生活。对此，今年以来该区大力推进半山崖线、歌乐山等3条共58.7公里的山城步道建设，改建、新建社区公园15万平方米，新增7个停车场共计上千个车位，全区提供改善生活质量服务3035件，各街镇、各部门办理完成暖心的民生实事370件，让群众的生活更加温馨。

问烦恼，办解民惑的事
送政策送咨询2400余次

“预防工伤并不难，务工前要做体检、一定要买保险……”上周四，在融汇温泉城某建筑工地，覃家岗的

“两江四岸”怎么建？邀您提建议

市人大常委会调研组联合重庆日报向市民开展征集活动

本报讯 (记者 颜若雯)主城“两江四岸”是重庆“山水之城”的核心地带。习近平总书记要求重庆建设山清水秀美丽之地，建设好“两江四岸”无疑是重中之重。为配合市人大常委会主任会议听取市政府关于加强“两江四岸”规划建设管理工作的报告，10月24日，市人大常委会启动了“两江四岸”规划建设管理工作的调研，并从即日起，市人大常委会调研组联合重庆日报向广大市民征集对“两江四岸”规划建设管理工作的意见建议。

重庆是山城，也是江城。主城区区长江、嘉陵江河道中心线长约180公里，两侧岸线长约394公里，由此形成的“两江四岸”，不仅是重庆最为重要的生

态廊道，集中展示山城、江城特色的景观廊道，承载着城市历史记忆的文化走廊，也是市民亲水、观光、休闲娱乐的公共空间。就像塞纳河之于巴黎、泰晤士河之于伦敦，“两江四岸”最能代表重庆城市价值的“脸面”。

2018年12月印发的《重庆市主城区“两江四岸”治理提升实施方案的通知》明确提出，“两江四岸”将坚持生态优先、民生优先、品质优先的原则，建设成为与直辖市、国家中心城市、现代化大都市地位相适应的山清水秀生态带、立体城市景观带、便捷共享游憩带、人文荟萃风貌带，成为彰显山魂之雄、水韵之灵，宜居宜业宜游的国际一流滨水空间。

今年国庆黄金周，重庆接待游客3859.61万人次，实现旅游总收入187.62亿元，都市旅游火爆程度堪称“历史之最”。在这组漂亮的数据中，重庆都市旅游是最强贡献者，如洪崖洞民俗风貌区就接待游客88.9万人次，长嘉汇弹子石老街接待游客40.17万人次。“两江四岸”已成为重庆吸引游客的一张“王牌”。

当前，重庆正大力实施城市提升行动计划，努力提升城市品质。“两江四岸”作为“山水之城·美丽之地”的独特资源，如何让它焕发更加迷人的风采，彰显有山有水、依山傍水、显山露水的独特魅力，是一项系统工程，需要认真思考。人民城市人民建，“两江四岸”的

治理提升同样需要广泛汇聚民智。在如何打造市民亲水公共空间，如何进一步完善滨江步道，如何进一步提升“两江四岸”景观照明，如何优化沿江建筑布局和建筑立面，如何优化山际线、水际线、天际线，如何优化滨江交通方式和公共停车场等方面，都欢迎广大市民提出宝贵的意见建议。

意见建议提交可采取以下方式：
通过重庆日报App、重庆日报微信公众号留言；
发送邮件至 szshzx11@163.com；
拨打热线电话023-63907219。
意见建议征集截止时间为2019年11月4日。

从一纸信笺到网上平台 代表履职舞台更广阔

本报记者 颜若雯 实习生 刘思明

人大之窗

纪念地方人大设立常委会40周年

今年78岁的赵有科，至今妥善保存着自己的人大代表证、开人代会时领取的笔记本和铅笔。

“笔记本一直舍不得用，直到退休后我才拿出来，用作日记本。”不久前，在大渡口区家中，赵有科小心翼翼地拿出珍藏的“代表三件套”向重庆日报记者展示。尽管卸任已有30余年，他仍保留着属于人大代表的履职热情，“生活中看到不文明的举动，我都会当面向别人提出。”

重钢退休职工赵有科曾是四川省重庆市第八届人大代表，同时也是重庆市人大设立常委会后的首届市人大代表。“那天，我路过机修厂的大会议室，见许多工人围在一起，我凑近一看，墙上正挂着大家推选出的市人大代表公示名单，其中有我的名字。”赵有科清晰地记得，当时重钢有30多位职工当选市

人大代表，人代会开幕前，厂里的党委副书记带队，大家都住进了两路口附近的招待所。

人代会开幕当天，赵有科揣着代表证，第一次走进了市人大礼堂。他心情激动，也深知肩下沉甸甸的代表职责。审议中，赵有科提出了一条建议——当年的重钢号称“十里钢城，十万家属”，但大家的出行却极为不便。“进出厂区只有两条路，公交车间隔时间很长，好不容易来一辆，还不容易挤上车。”赵有科建议，增加出入重钢厂区的公交班次，延长运行线路。

会议闭幕前，赵有科又提出一条建议：市人大常委会向全体代表派发专用信封和信纸，方便闭会期间代表与常委会机关联系。这条建议当即得到采纳，闭幕时，每一位人大代表都领到了专用的信封和信纸。

接下来的几年，赵有科亲眼见证了关于重钢职工出行建议的逐步落实，随着公交线路的延长和班次的逐渐增多，职工和家属们出行越来越

方便。

5年后，赵有科卸任代表时，全市各级人大代表的主体作用已经发挥得越来越充分。市人大常委会陆续建立完善了选举法细则、实施代表法办法、人事任免等法规，建立健全了常委会组成人员联系基层人大代表、人大代表联系人民群众、代表分片开展活动、办理代表建议批评和意见等制度。

人大代表与常委会机关联系的便捷程度，与40年前相比早已不可同日而语。如今，使用电脑打开“重庆人大网”或用手机登入重庆市人大代表履职服务平台，代表们可以实时了解全市代表工作的动态，并与常委会机关交流互动。

“每次人代会召开前，我总要到街头巷尾、社区楼院、农村院坝收集民意。”彭德利是直轄后重庆市三届、四届、五届人大代表，她从老一届代表手中接过“接力棒”，每年都发动各级人大代表、社会各界人士面向困难群体开展爱心服务。作为合川区法院、区

行政大厅的一名人大代表监督员，她还对区行政大厅开展监督暗访，推动了水、电、气窗口“三网合一”，方便办事群众。

“这些工作的开展和成绩的取得，源自对人大代表初心的坚守和使命的践行，也源自市、区两级人大常委会为代表履职提供了有力保障、广阔舞台。”彭德利感叹。

以沙坪坝区为例，近年来，该区累计投入1000余万元提升改造190余个代表之家，包括家站Logo、标牌名称、代表信息等均实现标准化、规范化。由于代表联系群众有了阵地，在今年初的市五届人大二次会议期间，沙坪坝代表团提出代表建议82件，其中有47件都属于代表在“家”接待群众时收集到的问题。

今年7月，市人大常委会出台《关于进一步密切人大代表联系人民群众加强代表之家建设的指导意见》，将四级人大代表统一编组进“家”(代表之家)，定期组织代表开展活动，人大代表拥有了更广阔的履职平台。

道建设，深化与企业、高校、科研机构合作，促进重庆产业供应链、产业链、价值链向高端迈进。

罗照文说，达索系统积极落实与重庆签订的战略合作协议，将运用大数据、人工智能、3D等技术创新的优势，在大数据智能化、汽车产业转型升级、人才培育等领域开展务实合作。

任学锋会见法国达索系统全球执行副总裁兼亚太区总裁罗熙文

化法治化国际化的营商环境等方面的情况。任学锋说，达索系统是世界汽车工业软件领导企业，在航空航天、汽车装备、船舶制造、工业设备、城市基建等

领域处于世界领先水平。希望达索系统以在渝设立智能制造创新中心为契机，积极参与重庆国家数字经济创新发展试验区、中新(重庆)国际数据专用通

刘强在全市扫黑除恶专项斗争推进会上指出 围绕深挖整治目标 夺取专项斗争压倒性胜利

段关键时期，要聚焦阶段性重点任务，在深挖整治上深度发力，围绕12类打击重点，确保打深打透、打出成效。要加大大

挖彻查力度，对“保护伞”“关系网”一查到底，决不姑息。要以严格依法办案为根本要求，以重点地区、行业、领域为突

“侨爱心·光明行” 助力重庆脱贫攻坚活动启动 李静出席启动仪式

医院集团、爱眼公益基金会共同发起的大型白内障复明公益项目。作为一项

扶贫济困的公益事业，不仅是推动重庆全面打赢脱贫攻坚战的重要举措，也是

胡文容在市委人才工作领导小组第29次会议上强调 大力营造近悦远来的人才生态

人共建“一带一路”加快建设内陆开放高地推进大会部署，实施更加积极、更加开放的人才政策，深入推进重庆英才

计划，激活用好本地人才，加快引进高层次人才、高水平创新团队，聚天下英才而用之，努力建设“近悦远来”人才强

达索系统(重庆)智能制造创新中心 在两江新区揭牌

智博会期间，重庆市政府及两江新区管委会与法国达索系统签署了战略合作协议，合作内容包括成立智能制造创新中心、打造国际消费中心城市、会展业

建设等。

本次达索系统创新中心揭牌，是落实第二届智博会的成果。达索系统创新中心项目将围绕“一平台、六中心”的

●10月24日，2019中国美丽乡村休闲旅游(秋季)推介活动暨中国·重庆潼南国际柠檬节系列活动开幕式在潼南区举行，副市长李明清出席并宣布活动开幕。(记者 王亚同)

政务简报